图/文 本报记者 程宦宁

9月中旬,天气渐渐转 凉,但是还会有很多自驾 游爱好者远离城市的喧 嚣,来到玉树藏族自治州 曲麻莱县,追求心中的"诗 和远方",在这里感受长江 最美"马蹄湾"的"鬼斧神 工",聆听黄河源头潺潺的 水声,挑战海拔6178米的

"顺着江边一直走,路 边有很多柏树你们可以拍 照,不远处还有我们的江 荣古岩画,再往前走就是 '马蹄湾'了,'马蹄湾'对 面就是'长江第一湾',两 客,家住曲麻莱县约改镇 岗当村的才文仁增,都会 认真地介绍自己的家乡。

才文仁增说:"我现在 不仅是牧民,还是一名生 态管护员,要负责守护好 脚下的土地。同时,我又 是一名向导,要把家乡的

在曲麻莱县,和才文 仁增有一样想法的牧民越 来越多,他们知道,玉树打 情,也不仅仅是旅游公司 的事情,是每一个玉树人 自己的事情,大家只有从 "观望者"变成"参与者", 通过共同的努力,才能不 辜负总书记对青海、对玉

电局局长铁婕说:"借着文 旅发展的春风,如今,曲麻 莱县在文旅融合发展的新 征程上已经迈开了坚实步 伐,全县各个景区(点)文 化旅游设施体系得到进一 步完善和提升,群众文化 精品好戏连台,文化振兴 工作扎实推进,曲麻莱县 正通过实际行动不断提升 群众的获得感、幸福感。"

1. 长江最美马蹄湾。

- 2. 游客在集装箱打卡。
- 3. 用歌声欢迎远道而 来的客人。
- 4. 我们是管护员,也是 美丽家乡的推介员。 5. 帮游客穿藏服拍照
- 留念。 6. 与游客一起欣赏古
- 岩画。

7. 带游客去家里喝奶 茶品美食。













